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Társadalmi önálló 
vámterület.

Karácsony közeledik. A keres­
kedelmi forgalom most kezd tető­
fokára e melkedni. Az ipartermé­
keknek most van legnagyobb ke­
leté. _ A karácsonyi vásár az igazi 
aratása azoknak, a kik egész év­
ben fáradoznak. Magas szezonja 
ez az iparnak és kereskedelemnek.

Ezt az alkalmat ragadjuk meg, 
hogy a magyar közönséget fölhív­
juk az önálló vámterületnek társa­
dalmi utón való megvalósítására. 
Volt már a negyvenes években is 
mozgalom, a mely ennek a célnak 
az elérésére irányult. Akkor is ön­
álló vámterületről álmodozott a ma­
gyar. Akkor is az uralkodó hatal­
mak akadályozták azt, hogy hiva­
talosan, politikailag megvalósithat- 
tuk volna a nemzetnek ezt a régi 
ábrándját. De egészséges mozgalom 
volt az egész országban, a mely 
ha elég erővel folytatták volna, a 
a magyar ipar föllendülését vonta 
volna maga után.

Most újra fölvetjük az eszmét, 
hogy csináljuk meg — ha máskép­
pen nem lehet — társadalmi utón 
az önálló vámterületet. Lássa be a 
magyar fogyasztó közönség, hogy

a saját érdekeit szolgálja, a mikor 
pártfogásába veszi a magyar ipart. 
Mert hisz egész gazdasági életünk 
fölpezsdülne, minden téren a jólét 
köszöntene be, ha az ipar ebben 
az országban a közönség különös 
pártfogásának örvendhetne. Kihat 
az ipay virágzása az egész nemzet 
gazdaságra és nem volna réteg, a 
melynek nevezetes előnyei ne szár­
maznának ebből.

Ha az ország hangadó elemei 
arra a megösmerésre jutnának, 
h" jy a mit az adott nyomorúságos 
viszonyoknál fogva politikai utón 
elérni nem lehet, azt el lehet érni 
társadalmi utón, akkor egyszeriben 
elérhetnők a nemes célt. Nem vesz- 
sziik ki a hangadó elemek közül 
magát a miniszterelnököt és a kor­
mány több tagjait sem. Ha ezek­
nek politikai téren nem lehet az 
önálló vámterületet megteremteniük, 
az ellen csak nem fognak tilta­
kozni, hogy magyarok, a kik né- 
népüknek jóléte, érdekében dol­
gozni akarnak ! Ok sem vonhatják 
ki magukat a kötelezettség alul, 
hogy az ország gazdasági Helyze­
tének föllendülését elősegitség, ha 
másképen nem, legalább társadalmi 
utón. A magas arisztokrácia és a 
plutokrácia is arra a tudatra éb­

redhetne végre-valahára, hogy ma­
gyar és hogy ezzel egyszersmind 
kötelességek is járnak. Álljanak 
élére ennek a mozgalomnak a hang­
adó elemek. Szerezzék be szükség­
leteiket magyar termékekből "és 
propagálják is azt. Ha valami cse­
kélységgel kevésbbé jó minőségű 
árut is kapnak eleintén.

De lassankint az ipar — éppen 
a pártfogás folytán — abba a hely­
zetbe jut, hogy minőség dolgában 
is győzelmesen versenyezhet a kül­
földi iparral. A közönség lassan­
kint kötelességének tudatára ébred 
és minden megváltozik ebben az 
oszágban. Akkor azután Magyar- 
ország igenis a magyaroké lett 
volna.

OKSzAdcnrűLÉs.
— A képviselőház mai ülése. —

A képviselőház mai ülésén megszólalt 
Apponyi gróf, hogy feleljen Polonyi vád- . 
jaira. Előzőleg Holló Lajos tiltakozott az 
ellen, mintha az Ugron-párt vesztegetéssel 
vádolta volna a Kossuth-pártot és Kaas Ivor 
báró állította, hogy a néppárt nem obstruált, 
mert csak hét tagja vett részt a harcban.

Apponyi gróf azt mondotta, hogy 
Polonyi szombati beszéde téves és kiszíne­
zett. Kijelentette, hogy ő nem csinált titkot 
abból, hogy exleszben való házfeloszlatás

Ég és föld.
Az evezők taktusra csaphodtúk a 

csöndes és szelíd vizet s mi minden lökés­
sel előbbre haladtunk, hasítván a tenger­
szint, moly csillogó barázdával jelölte utun­
kat. A tele hold fénye, az atmoszférán 
keresztül, sápadt világosságot árasztott reánk, 
mely mintegy gőzbe vonta a csillagokat is. 
De a Jupiter és a Véga ragyogtak odafönt 
s visszatükröződtek a vizen; a tenger tükör­
sima volt, a levegő nyugodt és enyhe.

A Mont-Saint-Michel-apátság körvona­
lai sötéten rajzolódtak a tiszta égre, minden 
pillanatban változtatván alakjukat, a sze­
rint, a hogy a esolnak is változtatta helyét.

Egyedül voltunk a csöndcsség és éj 
közepeit és siklottunk a sziklák között, hol 
pár órával ezelőtt, az apály idején, száraz 
lábbal jártunk. Most a tenger beborított 
mindent, a töltés kivételével. A merre csak 
a szem látott, tenger, tenger mindenfelé és 
az ég.

Halk hangon beszélgettünk, mintha 
féltünk volna megtörni varázsát e futó órák­

nak, melyek alatt az ember mintegy a ter­
mészet szellemével társalog.

— Hiszed-e ? — szólt az asszony, — 
hogy vannak impressziók, melyek szavak­
kal nem fejezhetők ki híven s a melyeket 
jobban meglehet magyarázni énekszóval ? 
Nem érzed-e, hogy ezek az impressziók 
úgy hatnak a szívre, múlt egy melódia, 
mintegy elhaló dal ?

— Igazi női gondolat; kedves, elra­
gadó és igaz. Bizonyos vagyok benne, hogy 
e pillanatban már dúdoltál is magadban.

— ügy van. Még eddig azt hiszem a 
Cinq Mars-ból. Ezt:

O ragyogó, csöndes éj,
Töltsd el szivemet szent békéddel. 
Gyönyörűséges éj, a te mélységedben 
A tüzes e-állagok 
Szunnyadnak a kék levegőben.

Vannak pillanatok, mikor az ember 
belsőleg énekel, mikor egy kedves melódia 
reminiszcenciája szárnyakat ád gondola­
tainknak s röpíti őket a messzeségbe.

— Messze vagyunk a parttól ? — 
kérdé a nő.

— Több kilométernyire.
— S ez a rész mind száraz volt az 

apály idején '?
— Mind. Itt 25,000 hektár terület föl­

váltva szárazföld és tenger. Egy Ízbe kiszá­
mítottam, hogy a hold és a nap vonzása 
három óra alatt kétmilliárdötszázharmincezer 
köbméter vizet hoz ide vagyis, hogy ez a 
vonzó erő, a láthatatlan hatalom kétezeröt- 
százmilliárd kilogramm súlyú vizet mozga­
tott meg azóta, mióta mi itt vagyunk.

— Mi hát ez a vonzás s hogy lehet 
meghatározni"?

— Ez a természet törvénye. Ha a ten­
ger érezné és megértené ezt a hatalmat, ő, 
a ki a hold befolyása alatt emelkedik és 
apad, mint a lélckző mell, ő tán megtudná 
határozni e titkos erőt, melynek mindnyá­
jan engedelmeskedünk. De vájjon a lepke, 
mely a lángnál megégeti szárnyait, érti-e 
az ellenállhatatlan hatalmat, mely őt jneg- 
igézi és megöli ? És mi magunk, Adárrt 
ivadékai, nem vagyunk-e alávetve a vonzás

egyedüli nagyválasztékban u. m.: csinos kivitelű családiboboz levélpapírok, ugyan- 
dazok kézifeatéeü selyemdobozokban, P ómappák, asztali tentatartók és Írókészle­

tek, levelező lap-albumok a legolcsóbb árakban.Karácsonyi ajándéktárgyak __ _ _ _ _ _ _ _ _ _____
=.........  PONGRÁCZ GÉZA papírgyári raktárában, Debreczen, Bika-szálloda mellett.

Neumann Testvérek
etipí- 6b kalapr&ktáriban (lisaa-palota.)

A téli idényre a legducabb választékban vannak felhalmozva a legtartósabb há­
zilag készült férfi és fiú borcsizmák, posztóesismák, női, férfi és gyermek 
posstóczipök, téli kalapok és sapkak, mely czikkek nagyon előnyős be­

szerzés folytán csodálatosan olcsó árakban szerezhetők be.
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esetén megmaradt volna elnöknek, de 6 
nem biztosította az obstrukciót, ha csak a 
törvények megóvását biztosításnak nem 

Azután kitért az obstrukció alatt 
viselt dolgaira és igazolni igyekezett, miért 
nem adta be felirati javaslatát a ehlopy-i 
hadiparancs után és miért nem lépett ki 
sem akkor, sem mikor Tisza az ő latinos 
programmjának két pontját nem fogadta el, 
ellenben miért lépett ki a párhuzamos ülé­
sek folytán. Azt mondta, hogy a ki a ház­
szabályok megsértését jelentéktelenségnek 
mondja, azt meglazult közjogi lelkiismeret­
tel lehet csak tenni.

Vay közbeszólt, hogy akkor kellett 
volna kilépnie, mikor elvről volt szó. Ap- 
ponyi kijelentette, hogy nemsokára nyilat­
kozni fog politikai magatartásáról.

Azután menetelmi ügyeket tárgyaltak 
hosszas vitatkozással. Ugrón Gábor ügyé­
ben — miután a törvényes megkeresésnek 
alaki bírája nem volt — vita nélkül fel- 
1 hegesztették a menetelmi jogot, a mint azt 
Lgron Gábor maga is kérte.

Az ülés elején benyújtotta a pénzügy- 
miniszter a tisztviselők fizetési pótlékáról 
szóló törvényjavaslatot.

A képviselőház mai ülésén Lukács be­
terjesztette a fizetési pótlékról szóló tör­
vényjavaslatot.

Perezel Dezső jelenti, hogy Holló 
Kaas, Apponyi a napirend előtt fel akar 
szólalni.

, ffoltó Lajos személyes kérdésben szólal
"°gy Polonyinak beszédére válaszoljon, 

tiltakozik ama gyanúsítás ellen, mintha ő 
es barátai személyes harcot folytatnának a 
kormányelnök ellen. Nem mondotta soha 
azt sem, hogy a Kossuth-párt meg van 
vesztegetve.

/fass Ivor báró szintén Polonyi beszé­
dere válaszolt. Polonyi az obstrukciót, a 
felelősseget a néppártra hárította, pedig a 
néppárt ebben a nagy vitában nem ob­
struált, a párt huszonöt tagja közül heten 
szolottak fel, hat hónap óta. Ebből meg 
lehet ítélni, hogy a néppárt obstruált-e 
vagy nem. A néppárt azonban nem korlá­
tozza tagjainak szólási szabadságát, mint 
a hogyan ezt más ellenzéki párt megteszi, 
Polonyi szombaton megemlített egy értekez­
letet is, a melyet az ő lakásán tartottak, a 
párhuzamos ülések idején. Ezen az érte-
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kezleten jelen volt a szóló is. Ezen az érte­
kezleten csak Zboray Miklós mondotta 
hogy az obstrukcióval Tiszát meg kell’ 
buktatni.

Apponyi Albert grófot is Polonyi 
szombati beszéde késztette felszólalásra. 
Polonyinak nagyon sok ténybeli állítása 
téves és nagyon kiszínezett. Igaz, hogy 6 
az ex-lex állapotban való feloszlatás esetén 
is megmaradt volna elnöknek, de hogy ő 
az ' obstruálókkal konspiráljon, hiszen e 
nézetét közölte a kormánynyal is. Ez a 
nyilatkozat csak annyiban volt bátorítás az 
obstruálóknak, amennyiben a köztörvények 
megóvását bátorításnak is lehet tekinteni. 
Polonyi megjegyezte, hogy a chlopy-i hadi 
parancs után a szóló, felirati javaslatot 
akart beadni a képviselőházban. Ez igaz, 
de ama kézirat után, melyet a király Hé- 
derváry grófhoz intézett, ama nyilatkozat 
után, melyet Héderváry gróf a király nevé­
ben tett, feleslegesnek tartotta a felirati 
javaslatot, külömben előre is megmondotta, 
hogy a feliratnak egyetlen célja az volt, 
hogy a királyt nyilatkozatra bírjuk. A szólót 
különben nem a királyi kézirat nyugtatta 
meg, hanem az a nyilatkozat, melyet Hé­
derváry gróf a király nevében tett. Ezzel a 
a felirati javaslat beadása vált fölösle­
gessé. A szóló, legalább tudtával, soha se 
tért le arról az útról, mely a nemzet jogai­
nak teljes kivívásához vezet, de az eszkö- 
zöket, amelyekért e célért küzd, maga 
válogatja meg. Polonyi tehát nem volt 
méltányos, mikor arra hivatkozott, hogy 
Apportéinak és pártjának kellett volna támo­
gatni és vezetni az obstrukciót, ő nem jogosan 
ítélt mikor azt mondta, hogy Apponyi beadta 
a derekát. Vagy azt érti talán Éolónyi a 
derek beadás alatt, hogy a szóló Tisza 
katonai programmjához hozzájárult, azaz 
hogy e programra közzététele után is meg­
maradt a szabadelvüpártban. Igaz, hogy 
Tisza a szólónak két követelését a béke­
létszám megállapítását és a póttartalék 
kontingentálását visszautasította, de a párt 
nem ejtette el ezt a két követelést, hanem 
lentartotta s kimondotta, hogy e kérdések 
a véderő-revizió idején megfontolandók. 
Ezzel lehetővé vált, hogy szóló egy időre 
benn maradjon a szabadelvüp áriban.

Olay Lajos: Miért nem lépett ki ?
Apponyi gróf: Azért, hogy az én ki­

fejtésem után lehetetlenné ne váljék az ob- 
strukciő leszerelése, melyet mindenki re- ! 
mélt és óhajtott. Hogy a házszabályok' 
megsértése hiányos volt a kilépésre, azt 
csak a meglazult közjogi lelkiismeret 
mondhatja. "

Olay Lajos: Mikor elvről volt szó 
akkor benmaradt, mikor csak taktikáról volt 
szó, akkor lépett ki. (Zaj.)

Apponyi Albert gróf: A házszabályok 
megsértését nem tartja taktikai kérdésnek 
hanem igenis fontos elvi kérdésndr az 
egész_ parlamenti életben a házszabályok 
megsértését tartja a legaggodalmasabb do- 
lógnak. A házszabály sértés tehát nemcsak 
elég, de parancsoló ok is volt a szólónak 
arra, hogy a szabadelvüpártból kilépjen 
Reméli, hogy a legközelebb alkalma lesz 
egész politikai magatartásáról nyilatkoznia. 
(Éljenzés a baloldalon.)

A ház áttért a napirendre, a mene­
telmi ügyek tárgyalására.

Maróthy László ismerteti a menetelmi ’ 
ügyeket.

Krasznay Ferenczet becsületsértés 
miatt egyhangúlag kiadták.

Papp Eleket, mivel egy ügyvédhez 
sertő levelet intézett, több felszólalás után 
szintén kiadták.

Következett:

Ugrón Gábor mentelmi ügye, j
Marótbv László előadó ismerteti a 

székelyudvarhelyi tarékpénztár bukása foly­
tán indított bűnügyet és miután Ugrón 
Gábor maga is kérte mentelmi jogának fel­
függesztését, a Ház egyhangúlag kiadta.

Az állami tisztviselők 
fizetéspótlóka.

Tizenhatmilliót az állami tiszt- 
viselőknek.

A képviselőház tef ülésén

megfejthetetlen törvényének, Éva születése 
óta ? A vonzás törvénye igazgatja a vilá­
got. Az atomok keresik, föltalálják egy­
mást s egyesülnek. S a vonást az emberi 
nem sokkal gyöngédebb néven nevezi.

*

Mialatt a sziget körül esolnakáztunk, a 
hóm egyre magasabbra emelkedett. Eszünkbe 
jutott, hogy meg kellene látogatni az apát­
ságot, melyet a hold fehér fénye bevilágí­
tott s mikor a csolnak a város kapuja előtt 
kitett bennünket, neki indultunk az ódon 
városnak, a melynek képe XI. Lajos óta 
alig változott.

A holdvilág megkettőzteti az árnyéko- 
, /^adtunk föl a lépcsőn, az apátság
bazilikája iclc.
, óriási, csendes, elhagyatott templom
felülről, a koldru 1 halavány fényt kapott, 
meljf a hatalmas ablakokon megtört 
rózsás sugarakká, ügy tetszett nekünk c^v 
pillanatra, hogy elmúlt századok kísérteiéi 
lebegtek oda font, a menyboltozat felé, a 
sapadt holdvilágban s számon kérték tőlünk 
éji látogatásunkat. Lépéseink döngtek a 
kövön, mintha sírboltok fölött jártunk volna

----- v — -------  .jgnapi i I
terjesztette elő Lukács László pénz­
ügyminiszter az állami tisztviselők 
fizetéspótlékáról szóló törvényja­
vaslatot. Ennek benyújtását már a 
múlt szombatra Ígérték, de a köz-
oktatásügyi minisztériumban a tárca

Hölgy közönség ^veimébe!
érkeztek, melyre szives figyelmüket feli 
Különlegességek színházi köpenyegek

Megérkeztünk a kolostorhoz, melynek
márványoszlopai és finom ivei kiváltak a 
háttérből A hold a bazilika mögé bujt, mely 
szintén rárajzolta fekete körvonalait az égre 
fejünk fölött csillogott a Nagy medve á 
Kassziopeia, a sarki csillag. Messze a világ- 
tói, a tenger és az ég közt, a kolostor régi 
lakóira gondoltunk, a kik ezer évig éltek 
itt, távol a földtől és az emberiségtől. 
Ugyanaz minden itt, a mi régen volt, az ég 
a tenger: csak ők tűntek el, a lovagok és 
barátok s velük egy egész történet,

A lovagok terme, a barátok temetője 
a sötét börtönök, ott voltak lábaink alatt! 
Es a _ hold, mint hajdan, bevilágította a 
tengeri tájat, az erkélyeket, az iveket, a 
terraszokat, a meny boltot és mint hajdan 
csendesség uralkodott és mint hajdan á 
magányos toronyban éjfélt ütött az óra s 
hangja elhalt az űrben. A föld foro*’ a 
századok ■ múlnak, nemzedékek egymást 
követik, az élet rohan, mint egy folyam 
semmi sem állandó; csak a határai, mélyek 
közt a változó emberiség mozoghat 

*
Mikor lefelé jöttünk az ódon apát­

ságtól, az alvó város bástyái mellett, láttuk, 
bogy az apály beállt s a visszavonuló ten- 
ger homokmezőket _ hagy maga után. A 
dolgok örök mozgásra megkezdte mun­
káját.

Minő csöndesség 1 Mily nyugalom, 
— mondá az asszony, — hogy érezzük most, 
hogy a föld az égnek csillaga s hogy a 
vonzás a csillagok felé visz bennünket.

Egyszerre csak hirtelen kinyílik egy 
ajtó és sárga világosság esik a falra. Vad 
kiáltások és káromkodások törnek ki a 
korcsmából. Húsra rohanó vadállati csoport 
nem ordíthatna borzasztóbban.

Képviselőválasztási gyűlés volt.
— A vonzás törvénye adja meg a 

világ harmóniáját, — mondám — a föld az 
egen van, de ezt az emberiség nem tudja.

Nini. — mondá a nő, — hisz ezek 
politikával foglalkozó emberek. Nem az 
apály és dagály törvényei érvényesülnek 
itt is ?
,. — A mi engem illet, — mondá a nő,
kissé erősebben támaszkodva karomra. — - 
jobban szeretem az eget. Maradjunk ott. -j

Van . szerencsénk . nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy m idei fané. té'i
6 Ess? nr*-. *f

blouzokban. SzBrme boák nugy választékba». UafVaS TeStVérÖK KvéhtimelíeU

t Valódi angol
— Brasst

BtMil gyizzTk K"*«“-«“rD6--é 2ZllT1"“**
Syáamányok egyedüli raktára. - A címre tessék vigyázni.
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keretebe tartozó tisztviselők érde­
kében több változtatást ejtettek a 
javaslaton, azért halasztódott máig 
a beadása.

A törvényjavaslat rendelkezései szerint 
a fizetespotlek 16.000,000 koronát tenne s 
abban a III—XI. fizetési osztályba tartozó 
aUami tisztviselők, az állami néptanítók, 
tanítónők, kisdedóvónők, a postai, távirdai 
és telefonos ^kezelőnők, az altisztek és szol­
gák, a pénzügyőrség s a fővárosi államrend­
őrség legényei részesülnek. Ezzel szemben 
azonban a fokozatos előléptetés rendszerét, 
a törvényhozás további intézkedéséig fel- 
függeszti a kormány : továbbá a beszünte­
tett többféle illetményt vagy beleszámítja a 
pótlék összegébe. Az altisztek és szolgák a 
személyes pótlékon kívül lakáspénz-pótlé­
kot is kapnak, ellenben semmiféle pótlékot 
nem kapnak azok, a kik már nincsenek 
tényleges szolgálatban. A pótléknak folyó­
sításáról elrendeli a javaslat, hogy az 1903. 
január elsejétől, a törvény hatályba léptéig 
eltelt időre a pótlékot egy összegben, azon­
túl pedig a fizetést megadó határozatok 
szerint fizetendők.

A javaslat indokolása a többek között 
kimondja, hogy miután a kormány tervei 
szerint nemcsak az állami, hanem a tör­
vényhatósági tisztviselők fizetésén is kell 
javítani s az ő fizetésük rendezésének a kér­
dése pedig néhány havi munkát igényel. 
Azért kellett a pótlékokkal célzott átmeneti 
intézkedés. Az indokolás feltünteti a Széli 
kormány és a mostani kormány fizetésren­
dező javaslatainak különbségeit.

Egyház és iskola.
A jövő évi istentiszteletek. A re­

formátus lelkészi kar, Kiss Áron elnöklete 
mellett, tegnap délelőtt értekezletet tartott a 
püspöki parókhián. Az értekezleten jelen 
voltak: K. Tóth Kálmán, Szele György, 
Jánosi Zoltán, Kiss Albert és Uicsőfi 
József. A lelkészek megállapították a jövő 
év Vasárnapjainak templomrendjét. K. Tóth 
Kálmán és Szele György az 1904-ik év 
minden, vasárnapján tartanak istentiszte­
letet. Örömmel konstatáljuk, hogy a soro­
zatban Kiss Albert kitűnő lelkészünk neve 
is többször szerepel s igy a híveknek ala­
pos reményük lehet arra, hogy a jövő év 
folyamán többször fogják hallani a régóta 
nem szolgáló lelkészt.

* Lelkészi meghívás. Hosszupályi 
község református hitközsége Bélteky Lajos 
mándoki lelkészt, volt debreceni káplánt 
hívta meg lelkeszül. Bélteky azonban nem 
vállalhatta el a tisztséget s maga helyett 
Csighy Andor debreceni kitűnő gegédlelkcszt 
ajánlotta a hosszupályi-i hivekhek, kik még 
e hét folyamán meghallgatják Csighyt.

HÍREK.
Éjjeli posta.

Menekülés a bűn elöl.
— Agyonlőtte az édes anyát. —

Szappanos Matild egy 18 éves szép leány 
megölte az édes anyját. Tettének okául azt 
hozza fel, hogy a tulajdon édes anyja csábította 
a rosszra. Élriasztotta mellőle az udvarlókat, 
akik tisztességes szándékkal közeledtek feléje 
s biztatta erősen, hogy lépjen a bűn útjára. 
Akkor aztán lesz pénze bőven, jut belőle pom­
pára, szép ruhákra. A leány még ezekre a 
csábításokra is ingadozott. Ekkor az anya a 
legirtózatosabb fegyverhez nyúlt melyre egy

szülő csak vetemedhetik gyermekével szemben.
Bevallotta leányának, hogy ő maga is 

a senkié és mégis mindenkié volt valamikor.
. .Ez a vallomás teljesen megtörte a leányt. 

Es rálépett a bűn ösvényére és csúszott, bukott 
lefelé a lejtőn.

Szerelme.nek azonban gyümölcse is kez­
dett érni.

Bevallotta az anyjának is, aki biztatta, 
hogy ne féljen, majd elteszi az útból az ártat­
lan porontyot.

Ez a vadállatias biztatás végleg elkeserí­
tette a leányt. Egyébként is megunta az életet. 
Most, hogy az anyjának elvetemedett vadsága 
már az igaz szerelem drága emlékét is fe- 
nyegette, felgyűlt lelkében a sok-sok na cry 
keserűség.

Beszaladt a mellékszobába lekapta a töl­
tött fegyvert s ráfogta az édes anyjára, Szap­
panos Józsefnére, a kit menekülés közben ért 
a golyó. Aztán mégegyszer lőtt s ez a lövés a 
nagyanyját találta.

Az anya nyomban meghalt, a nagyanyját 
pedig csak a gondos orvosi' kezelés adta vissza 
az életnek.

A szerencsétlen leány január havában 
fog cselekedetéért felelni a kecskeméti esküdt- 
biróságnak.

Királyunk egy szegény özvegy­
nek. (Éjjeli express tudósítás.) A király 
pénteken este 6 órakor utazott el Budapest­
ről a keleti pályaudvaron. Mikor a király 
fogata a Kerepesi-uton járt, egy szegény 
asszony futott a király kocsija után és egy 
folyamodványt lobogtatott a kezében. Ä 
rendőrség lefogta a kérvényező asszonyt, de 
a király megállitatta a kocsiját, miközben 
messze hallható hangon szólt oda a ko­
csisnak:

■— Álljon meg!
A közelben levő rendőrtisztviselő Bol- 

fras hadsegéd intésére átadta a szegény 
asszony folyamodását, mire a király fogata 
tovább hajtott és a rendőrség igazolás után 
elbocsátotta az incidenst előidéző szegény 
asszonyt, a ki özv. Lohonyai Károlyné 
erzsébetfalvai lakosnak mondotta magát és 
azzal mentegette tettét, hogy két kis gyer­
meke van és nagy nyomorúságban élnek. 
Tegnap táviratilag száz korona érkezett az 
özvegyasszony számára a kabinetirodától. A 
távirat szövege ez volt;

„Ő felsége a király küldi a szegény 
özvegynek karácsonyi ajándékul.“

Most Erzsébetfalván özvegy Lohonyai 
Károlyné szegényes hajlékába csodájára 
járnak az emberek a király sürgönyének.

Betörő honvédkáplár. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Budapesten a Külsőüllői- 
uton levő honvédkaszárnya ezredirodájába 
az éjjel betört Kueerka Lajos honvédkáplár. 
Az elvetemült ember megfúrta az ezrediroda 
pénzszekrényét, és már-már sikerült a vas- 
szekrénj-ből kiemelnie a pénzt, a mikor a 
kaszárnya-őrség tetten érte és el akarta 
fogni. Á betörő káplár futásnak eredt és 
megszökött az őrségtől. Ma reggel jelentet­
ték a rendőrségnek, hogy a népligetben 
átlőtt mellel, vérbe fagyva találtak egy 
honvédkáplárt, a ki nem volt más, mint 
Kueserka Lajos, a betörő káplár, a ki a 
kaszárnya őrség elől a népligetbe futott és 
ott forgópisztolylyal 'mellbe lőtte magát. 
A rendőrség a törvényszéki bonctani inté­
zetbe szállíttatta.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Segélyosztás a városházán A sze­

retet ünnepe előtt Debrecen szegényeinek 
szánt adományokat, holnap szerdán osztják 
ki a városházán. A kiosztást a polgármes­
teri hivatal teljesíti.

Percent az építőiparosoknak. A
város hatósága egy év előtt úgy intézke­
dett, hogy a téglát készpénzzel vásárló 
építő iparosoknak négy százalékos kedvez­
ményt nyújt. A kedvezmény emelte is a 
forgalmat s a városházán Király Gyula ta­
nácsnok most állítja össze a táblázatot ar­
ról, hogy melyik iparos milyen összegű 
percent megtérítést kap a várostól. A per­
cent jutalékokat januárban folyósítják.

A Csáky-család adományának 
szétosztása. Gróf Csáky Adorján elhunyta 
alkalmából gróf Nemes Zsigmond az elhunyt 
gróf sógora Kovács József polgármesternek 
2000 koronát adott át a család megbízásból 
a végből, hogy azt a város szegényei körött 
falekezeti különbség nélkül ossza szét. Kovács 
József polgármester a megbízatásnak eleget 
téve, az adományt következőképpen osztotta 
szét: A temetés alkalmával a szegények között 
kiosztottak 400 koronát, a népkonyha kapott 
600 koronát a karácsony ünnepekre a szegé­
nyek közt szétosztanak 150 koronát. A többi 
fentmadó összeget a városi szegényház szegé­
nyei, az ispotály szegényei, a róni. kath. 
ápolda szegényei, a Zion izr. betegsegélyező 
egyesület, az ág. ev. fillér egylet és a gor. kath. 
egyház szegényei között a felekezetek lélek- 
számarányban osztják szét.

Hadkötelesek jelentkezése a vá­
rosházán. A in. kir. honvédelmi miniszter 
ur a hadkötelesek összeírását elrendelvén, 
felhivatnak a városunkban illetőséggel bíró, 
valamint városunkban tartózkodó idegen 
illetőségű hadkötelesek, kik 1880., 1881. 
1882. és 1883. évben születtek, hogy össze­
írásuk végett a katonai és illetőségi ügy­
osztálynál még e hó folyamán annyival is 
inkább jelentkezzenek, mivel ezen jelentke­
zés elmulasztása esetén a védtörvény 35-ik 
szakasza alapján felelősségre fognak vonatni 
s ha mulasztásukat kellően nem igazolják 
tiz koronától kétszáz koronáig terjedhető 
pénzbírsággal fognak bűntetteim. A váro­
sunkból távol levő s debreceni illetőséggel 
biró hadkötelesek helyett a jelentkezést 
szüleik vagy megbízottaik is teljesíthetik, 
esetleg a távol levő hadkötelesek Írásban 
jelentkezhetnek. A városi tanacs katonai és 
illetőségi ügyosztálya.

Debrecen életéből.
Hét pár fejelés cipőcskéről.

Csúnya, locspocs téli időben közeleg a 
szent karácsony ünnepe, a melyre minden 
családban, a hol csak gyermekek vannak, 
meleg szeretettel készülnek a szülők, örül­
nek előre az apróságok. A fényesen kivilá­
gított kirakatokból haza kerülnek az aján­
dékok, furcsa játékszerek, meleg ruhák, _
kinek mire telik pénze, kinek mire van 
szüksége.

. . Még a forró, meleg nyári napokban 
kivittek a kórházból a temetőbe egy sze­
gény napszámos asszonyt, a kinek két 
kicsiny leánykája árván maradt azóta.

Senki nélkül, semmi nélkül maradt el 
a két kicsi jószág; édes anyjuktól még 
egy felváltás ruhát sem örököltek, csak a 
nyomorúságot, a melybe beledobta őket az 
élet. Úgy ruházta fel őket néhány koro- 
nányi nyári ruhácskával a hatosáé, tartásba 
pedig kiadta mind a kettőt egy másik sze­
gény asszonynak, mig meglesz állapítva, 
hogy hova való a két kis poronty, az anyja 
után. De bizony ez nehezen megy. Szegény 
Szabó Juliánná csak cseléd volt világéleté- 
ben, családi levéltárat nem hagyott maga 
után, a kis Szabó Marit, meg 'Szabó Jul- 
csát keresi-küldözi aztán egymáshoz a 
tekintetes vármegye, meg a nemes város.

TOLNAI DANIEL
tostp János

LEBRBCZEN, PIACZ UTCZA 49 SZÁM
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Ment is az Írás, a pecsétes levél a 
vármegyéről a főszolgabíró urnák, ő tőle a 
falusi nótárius urnák, azután vissza a Tekin­
tetes Tanácsnak, de bizony Szabó Marinak 
meg Szabó Julcsinak még sincs faluja — 
városa. A meleg nyárból az alatt őszre for­
dult az idő, majd a nedves, egészségtelen 
tél is beállott; a Szabó gyerekek a jó idő­
ben még csak elszaladgáltak mezítláb is, 
de hogy hideg lett, a kis rossz cipőjük 
hamar elnytid és bizony nincs, a ki másat 
vegyen. Város nem teheti, vármegye nem 
teszi, a két árva meg fázik, köhécseí, mert 
se téli gúnyája, se meleg ruhája. A cipőes- 
kék talpa teljesen elkopott, úgy segített 
aztán a szegénység, hogy a cipő szárát 
fordította talpnak, és azon jár a két kis 
árva ...

Arvaházban, jótékony-egyletben fel­
ruházzák a kicsinyeket, még fényes kará­
csonyfákat is gyújtanak, megható beszéde­
ket is mondanak, de a két Szabó gyereknek 
nincsen még most se rendben az írása, 
nem lehetnek hát olyan boldog árvák, 
a kikről gondoskodik a hivatalos jótékony­
ság- Nekik nem kellene játékszer, se kará­
csonyfa, határtalan boldogok volnának, ha 
két pár í'ejeJés cipőcskét kaphatnának 
a szent ünnepre legalább.

Mindazokat, a kiknek csak egy kis 
megelégedésben van részük, arra kéri a 
Il-ik kerületi rendőrkapitányság, hogy küld­
jenek egy néhány fillért cipőre a két Szabó 
gyereknek, mert a mi el van panaszolva, 
mind az nem mese, hanem tiszta valóság.

Calamus.

1903. december 22.

MMIxAT&AÚÖK.
A jurista-bál előkészületei lázasan 

folynak. Az érdeklődés nőttön-nő s még a 
páholyokat mind jó előre lefoglalták.” A 
rendezőség most úgy intézkedett, hogy az 
előjegyzett páholyokat kiadta dr. Varga 
Elemér bálbizottsági háznagynak, a kinél 
azok január elsejéig a városházán kivált­
hatók. A január elsejéig ki nem váltott 
páholyokat más jelentkezők rendelkezésére 
bocsátják.

Szilveszteri dalestély. A Kossuth 
Dalkör szilveszteri dalestélye elé nagy ér­
deklődéssel néz városunk hazafias közön­
sége. — Az estély — sikeréért a Dalkör a 
legmesszebb — menő munkásságot fejti ki. 
Az estélynek főérdekessége a tombola, maga 
a Dalkör nagy áldozatot hozott a nyere­
mény tárgyak beszerzésére. Azonkívül az 
elnökség címére egyre érkeznek a nyere­
mény tárgyak. Egy tag egy élő malaccal 
lepte meg a rendezőséget bejelentettek 
azonkívül 1 bordó bort, 1 fehér táj kakast,
1 dr. 3 méter hosszú paprikás szalonnát’ 
több disz tárgyat és disz munkát. A nyere­
mény tárgyak száma meghaladja a százat.

Aa iparoskor táncestélye. Az ipa­
roskor február elején, 7-én adja évente 
szokásos táncestélyét a Bika dísztermében. 
Az estély rendezőbizottsága szerdán este 
tart ülést Biezó Gyula elnöklete mellett, az 
ipartestület tanácstermében.

A debreceni csizmadia társulat
tagj ai között alakult temetkezési-egylet január
hó 6-án, szerdán a „Korona" dísztermében 
saját pénztára javára jótékonycélu zártkörű 
táncvigalmat rendez. Kezdetg"este 7 órakor. 
Belépíi-dij tetszés szerint. Ételekről a ven­
déglős, italokról a rendezőség gondoskodik 
Rendező-bizottság: Kurucz Miklós elnök, 
Szabó József pénztárnok, Szabó Sándor 
jegyző, Bihari Mihály, Király Gyula, Madai 
Imre, esz Nagy Lajos, b. Nagy Ferenez, 
Nehez József, id. Prém Ferenc, ifj. Szabó 
József, ifj. Szentessi Mihály, Szerencsi Fe­
renc, Szithó Sándor, Végvári István. Tánc­
rendező : Schaf János. Zenész: Kis Béla és 
zenekara.

_ s^mmAz.
Csókon szerzett vőlegény, ez a

kedves életkép tegnap is szép közönség 
előtt került színre. Az előadás a jobbak 
közzé sorozható s különösebben a rendezés 
gondossága és ügyessége az, amely már a 
darab első előadásakor meglepett bennünket 
s amely rendszerint a siker egyik titkát 
képezi. Felhő Rózsi mint mindég, most is 
dominálta a színpadot. Igazi mii vész vér. 
Akármit játszik, mindenbe bele éli magát! 
Zajos tapsok bizonyították, hogy játéka és 
eneke egyaránt tetszéssel találkozott a kö­
zönség körében. Viharos hatása volt a ripaes 
jelenésben, amelyben Krémer Jenő páratlan 
alakítást produkál. Partnerei Faragó és 
Havasi Szidi természetesen szintén hozzá­
járultak a közönség derűjéhez s kivették 
részüket a sikerből.

Az előadások kezdete. A vá­
rosi tanács tegnapi ülésében fog­
lalkozott a színházi előadások kez­
désének idejével. A bérlők több­
ségének kérelmét és a színház- 
bizottság javaslatát respektálva egy­
hangúlag mondta ki a városi tanacs, 
hogy az előadások január elsejétől 
s a jövőben mindég este félnyolc 
órakor kezdendők. Ezzel a nagy 
port felvert kérdés végleges meg­
oldást nyert.

Színházi hírek. Kedden kerül színre 
Ohnet György 5 felvonásos színmüve a 
„Serge Panin" a legutóbbi szereposztással.
* c-árnap este ismét premier lesz színhá­
zunkban. Színre kerül Heyermans Herman 
3 felvonásos drámája a „Ghetto", melynek 
a főbb szerepeit Menszáros Margit, Arday 
Ida, Csige Ilonka, Sebestyén Géza, Kleno- 
vits György, Faragó Ödön, Csiky László, 
Oserny Béla, Nagy János és Szalay Karoly 
játszik. Karácsony első napján délután ke­
rül színre a „Hófehérke és a hét törpe" 
cimü tündérmese, félhelyárakkal.

Kiadó páholy. Dr. Mariska ügyvéd 
földszinti 7-es számú páholya három B“ 
napra kiadó. "

Műsor változás. Az ünnep első nap­
jának estéjére hirdetett Sárga csikó nép­
színmű helyett a Betyár kendője cimü 
népszínmű kerül színre. A népszínmű éne 
kesnő szerepét, Bugyi Zsófit, Felhő Rózsi 
fogja játszani.

ÚJDONSÁGOK 
A lóvonatot beszün­

tetik.
— A helyivasut újításai. —

Debrecen, december 22.
Olvasóinkat már értesítettük 

azokról a nagyszabású reformok­
ról, a melyeket a helyi vasút a for­
galom emelése s a személyforga- 
lom gyorsabb lebonyolítása érde­
keben megvalósítani szándékozik. 
A gozvonatok helyett a motoros 
kocsikat hozza be s azok hat per­
cenként közlekednek Debrecen fő­
terén.

A helyivasut igazgatósága re- 
lorm-munkáját még szélesebb ará­
nyokban fejleszti s intézkedéseinek 
egyik része az is, hogy a Kossuth- 
és Hatvan-utcán a lóvonatok közle­
kedését beszüntetik.

Láber Mihály igazgató indít­
ványára kimondotta a helyivasut 
igazgatósága, hogy a motoroskocsik 
rendszeresítése után a lövonatjára- 
tokat beszünteti s a fővonalakról ki­
került gőzmozdonyokkal bonyolítja 
le úgy a Kossuth, mint a Hatvan- 
utcán a közlekedést. — A főtéren 
Hunyady-, Deák Ferenez-, Egyház­
tér- és Péterfia-utcákon tehát a 
motoroskocsik, a Hatvan- és Kos- 
snth-utcákon pedig gőzmozdony- 
nyal vontatott kocsik fognak köz­
lekedni.

A mint örömmel vette tudo­
másul a közönség a gyorsabb jár­
iatokra kontemplalt motoroskocsik 
alkalmazását, éppúgy örömmel veszi 
tudomásul azt is, hogy a ló vona­
tokat beszüntetik s ’ helyettük a 
mellékutcákon a gőzkocsik közle­
kedését rendszeresítik.

A vonat kerekei alatt.
Egy debreceni vasutas szerencsét­

lensége.,
Debrecen, december 22.

Ä vasúti balesetek szomorú száma is­
mét szaporodott egygycl. A füstokádó, 
zakato o vastömeg a forgalom emelkedésével 
fokozottabb veszedelmet rejt magában s 
különösen azokra nézve, kiket a sors arra 
rendelt, hogy folyton vele foglalkozzanak.
... A szegény vasúti alkalmazottak ezek 

akik közt mar nagy pusztítást vitt végbe 
E® tudjuk mikor családjuk 

kőiéből távoznák, vájjon visszatérnek-e újra 
szeretetteik körebe s ha igen, ép :o]v ép­
voltak 68 egészsé®ben’ “unt mikor eltá-

., A rendkívül nehéz és fárasztó szol­
galatnak legújabb áldozata Nagy László 
Debrecen állomásra beosztott fékező. A te<r- 
j jf. 1762. számú tehervonattal in­
dult el Debrecenből s egyik közeli állomá­
son súlyos baleset érte. Tolatás közben több 
kverjt váltott ki a vonat, melyeknek ki és 
beakasztasat Nagy László végezte.

ES?? beakasztás után a Szeren­
cseden íekezó lába, a fagyos, sikamlós tala-
íowilt m,eg|°suszott és oly szerencsétlenül 
terült el, hogy az egyik karja a vonat ke-
iäzi v kerulT-. Szétzúzott karral, ájultan 
tát* L "Sagy ff82,10! ,a vonatra s szállítot­
ták be a nagy karolyi közkórházba.

* A népkonyha megnyitása.
A szegény emu erek és gyermekek 
aldasa: a népkonyha újból meg- 
nyilik. A megnyitást még a szere-
ÍÍm l?-ilep-R elott> holnap, azaz 23-án 
délelőtt ünnepélyesen megtartják. 
Délben feltizenkettőkor tyűinek 
össze a csapó-utcai Kovács-féle 
laktanya helyiségben a nőegylet 
tagjai meghívottal s a tgnács kép­
viseleteben Oláh Károly kulturta- 
nacsnok népkonyhái felügyelő. A 
megnyitás1 aktus után mindjárt 
kezdetet veszi az első ebédosztás.

* A Mövőipariskola bezárása. A
HÄlloitt7! n8egy,e.t szövőipariskolája tegnap 
delelő* kaput zárt A kiállítást bizony ke­
vesen látogattak, pedig a nőegylet buzgól- 
kodasa széleskörű érdeklődést érdemelt Ä 
Annál csodalatosabj ez a közönyösség, mert 
kiállítássá! kapcsolatosan folyt vásáron iga­
zan mesésen olcsók voltak az árak i g
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egylet egyébaránt a helyi piacon -jól érté­
kesíti az iskola készítményéit s ma alig van 
helyi kereskedő, ki e cikkekből állandó rak­
tárt ne tartana.

* Szegény gyermekek felró-
bázisa. Szép ünnepet ült szomba­
ton este az Első Kerékasztal-társa­
ság, mely rendes összejövetelét a 
Huszár-fele vendéglőben szokta tar­
tani. A humánus egyesület ugyanis 
ezen az estén osztotta ki a tagdíjak­
ból bevásárolt ruhákat, a melyek­
kel nyolc árvagyermeket tettek bol­
doggá. Minden egyes gyermek 
cizmát, kalapot és jó meleg- ruhát 
kapott, azonkívül az asztaltársaság 
meg mégis vendégelte a kicsinyei­
ket. Az asztaltársaság humánus 
cselekedete nem szorul dicséretre.

* Kitüntetett hegedűművész. Ki­
váló hegedűművészünket, a Debrecenben 
széleskörben ismert ifjú Tomm Bélát, a 
világhírű Joachim tanítványát, ki most a 
Székesfehérvári zeneiskola igazgatója, nagy 
kitüntetés érte. Az esetről a Fehérmegyei 
Napló november 24-iki számában ezt Írja : 
Erzsébet Amália főhercegnő rendkívül ér­
deklődik a zene iránt. Vonzalmát mutatja 
az a körülmény, hogy újabban hegedülni 
tanul, illetőleg ebbeli ismereteit fejleszti. 
Tomm Béla zenetanár lett a szerencsés, a 
kit tanárának választott s a ki naponta fog 
hegedű órákat adni fenséges tanítványá­
nak. A főhercegnő tudvalevőleg Lichtenstein 
herceg uhlánuskapitány neje. Az ezred 
ez idő szerint Székesfehérváron állomásozik. 
Gratulálunk e szép kitüntetéshez, mely e 
fiatal magyar művészt érte.

* Eljegyzés. A debreceni leánytársa­
ságok egy legbájosabb tagját, Weszter Mal­
vin urleányt, Weszter István nagykereskedő 
s neje Zakó Irén leányát eljegyezte, Szken- 
derovich Tamás Vilmos-huszárhadnagy.

* Mészárosok figyelmébe. A seges­
vári húsfogyasztást szövetkezet érdekes át­
iratot küldött a debreceni ipartestülethez,
A szövetkezet mészárost keres, a ki a seges­
vári magas húsárakkal szemben . árenged-

____ SEBBECZENI ÚJSÁG.

A főkapitány özvegyének ado­
mánya. Boezkó Sámuel főkapitány özvegye 
ierje emlékére száz koronát juttatott a pol- 
gármestori hivatalhoz, hogy az a népkonyha 
céljaira fordittassék.

* A Magyari Testvérek dia­
dala. A Magyari Testvérek tegnap 
este a kassai színházban játszottak. 
Fővárosi s nagyváradi sikerüket is 
fölülmúlták játékukkal. A közön­
ség _ viharosan (tapsolta s második 
föllépésükre gyönyörű babérkoszo­
rúval lepte meg Őket. A Magyari 
Testvérek még egy estén vesznek 
részt a kassai cigány versenyben, 
a melyből újabb diadallal térnek 
vissza. -

* Eljegyzés. Vaz-ga József a debreceni 
aranyifjuság kedvelt tagja eljegyezte Nyíregy­
házáról Heider Irma kisasszonyt. Az el­
jegyzéshez a jó ismerősök szerencse kivá- 
natai fűződnek.

* A bérletjegyek beszüntetése. A
helyi-vasút _ r. t. igazgatósága a legutóbb 
tartott ülésében elhatározta, hogy a testű- 
leteknek és egyletek tagjainak a múltban 
engedélyezett mérsékelt áru bérletjegyeket 
megszünteti s azok helyett az erre jogosult 
tagoknak, igazolás mellett a jövő év január 
hó 1-től füzetjegyeket ä 20 darab 2 korona 
ár mellett boesájt rendelkezésükre.

* Rendörtisztviselők adománya. A 
debreceni rendőrtisztviselők koszorú meg­
váltás címén huszonöt koronát juttattak a 
a polgármesteri hivatalhoz, hogy az a nép­
konyha céljaira fordittassék.

* Aranyhaju asszony. Ily cimü re­
gényem első példányai a mai napon elhagy­
ták a sajtót, miután azonban a megrendelt 
példányszámokon kívül többet, feleslegest 
egyáltalában nincs szándékom nyomatni 
nagyon kérem mindazokat, a kik tőlem 
gyüjtőivet kaptak, hogy még az esetben is,

mény mellett jó hússal látná el a szövet­
kezet tagjait. Hajlandók a vállalkozót pénzzel 
is segíteni s esetleg forgó tőkét is bocsáta­
nak rendelkezésére. A szövetkezetnek 300 
tagja van s a vállalkozó a nem tagokkal 
szemben tetszésszerinti árat szabhat. Pályá­
zati kérvények december 31-ig adandók be; 
1 működés február 1-én kezdődik.

* A piaci helypénz és ipa­
rosaink. A városi tanács felhívása 
folytán az ipartestület ina kezdi 
meg tárgyalásait a piaci helypénz- 
szabályzat bírálata tárgyában. A 
testület mára tizenkét szakosztály 
választmányát hívta össze közös 
gyűlésre. Tekintettel az iigy fontos­
ságára s arra, hogy az iparosok 
anyagi érdekeibe mélyen bevág ez 
a szabályzat, a tárgyalásokban azon 
iparosok is résztvehetnek, kik nem 
tagjai az egyes szakosztályok vá­
lasztmányának. A gyűlés délután 
3 órakor kezdődik s tárgyalásait 
Tóth Kálmán jegyző vezeti.

-d-—- -- —-1   au vaULUCjLL IS,
na azokon előjegyzés nem történt vagy ha a 
t. címen kívül _ más nem is fizetett volna 
könyvemre elő, az előfizetési gyüjtőiveket 
hozzám visszajuttatni szíveskedjenek, hogy 
a nyomtatandó példányok száma felől tájé­
kozást szerezhessek s még a karácsony 
ünnepek előtt a könyveket szétküldhessem. 
Az Aranyhaju asszony c. regény diszpél- 
(lánya Dávidházy Kálmán könyvkötészete 
remek kiállításában 2 korona, fűzött példány 
ára 1 korona. Tisztelettel Szatmáry Zoltán 
a „Debrecen“ h. szerkesztője.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Teleky 
Károlyné reí. 38 éves, Kerekes Sándorra 
ref. 47 éves, Balogh Imréné ref. 70 éves 
Csonka Mártonná ref. 34 éves, Varga József 
ref. 67 éves.

* ®9te az Angol királynő-vena 
déglő éttermében a Magyary zenekar­
játszik.

* Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerő­
sének, mig meg nem tekinti az Alföld leg­
nagyobb tajtékpipa meísző-üzletét a város­
házával szemben, a Debrcczen sörcsarnok 
mellett, Hol határozottan a legalkalmasabb 
ajándékot talál férfiak részére.

* Hasznos karácsonyi ajándék- 
tárgyak gyermekek, hölgyek és urak ré­
szére rémolcsón szerezhetők be Bartha 
Kálmán főtéri üzletéből. Szőrme boák vá­

jj i férfí diVätÜZlSf ! MíiiParárn üzletemben újonnan berendez-
—.' , tam az úri divat csikkeket, n. m. ing,
gallér él kézelők, »sebkendő, nyakkendő, kalap, harisnya éa esernyők stb. 
dal válíu>stékbin és jutányos árban beszerezhetők

___________________________________ 5_ ,I
lód! Jäger alsóruhák, úri febérnemüekj 
nyakkendők, zsebkendők, óriási választék^ 
szabott ár. Tisztviselőknek 5 százalék en-j 
gedmény.

* Ajándéktárgyak karácsotíjrra^
egyedül' nagyválasztékban u. m. csinos kM 
vitelü családi doboz, levélpapírok, ugyan-4 
azok kézifestésü selyemdobozokban, női ésl 
férfi irómappák, asztali tentatartó és irouzor—i 
készletek, festékdobozok, képes és festő-j 
könyvek, levelezőlap-albumok, névjegyek j 
kő- és dombornyomással, (Passepartout) * 
képkeretek, angol és solingeni zsebkések 
legolcsóbb árakban Pongrácz Oéza papír­
gyári raktárában, Debrecen, Bika-szálloda 
mellett.

* Elismert, legszebb Ízlésű nyak­
kendők, cilinderek, férfi- és fiukalapok és 
sapkák, fehérnemück, gallérok és kézelők, já- 
ger-fóle alsóruhák, bélelt bőr- és kötött-keztvük, 
és harisnyák, úti takarók és bőröndök legna­
gyobb választékban Fekete Jakab úri divat- 
kalap- és fehérnemű üzletében.

* Kitűnő asztali bor 1 liter 32 kr, 
Tóth Kálmán fűszerüzletében,

* A legjobb rum, konyak, likőrök 
készíthetők hideg utón a nálunk kapható 
finom osseneiákkal. Jósa és Jéna drogériája. 
Debrecen, Kossuth-utea 6.

TÁ¥IEáTOK.
Elégett magyar munkások.
Budapest, december 21. New--: 

Yorkból táviratozzék, hogy har-J 
mincnyolc magyar és olasz munkás* 
dolgozott egy állomásnál. Mind­
annyian egy faházban háltak meg,- 
Éjjel a faház ismeretlen okból ki- 
gyuladt s valamennyi munkás ott 
lelte tűzhalálát.

Meglinchelt polgármester.
Grátz, december 21. Herrmans- 

dorf községben a polgárok fellá­
zadtak a polgármester ellen, mivel 
a segélypenzeket helytelenül ősz-- 
tóttá ki. A fellázadt nép a polgár- 
mestert meglinchelte.

A vasutasok fízetésjavitása.
Budapest, december 21. A képviselő- 

ház mai ülésének végén, számos mentelmi 
ügy elintézése után, Vázsonvi Vilmos inter­
pellált a vasutasok ügyében. Feltette a 
kérdést: Igaz-e, hogy a kormány a vas­
utasok fizetésének rendezésére felvett 
1.800,000 koronát nem szándékozik arra a 
célra fordítani ? Ha igaz, miért? Hieronymi 
válaszában kijelentette, hogy egyetért abban, 
a mikep a vasutasok fizetesrendezése a 
többi állami tisztviselők fizetésével egyide­
jűleg, egy alapon történjék. Az 1.800,000 
koronát a vasutasok fizetésrendezésére fel­
használtam abban a formában, a mely az 
összes karnak az előléptetéseknél a legna­
gyobb előnyére válik.

Szerelmi dráma.
Budapest, december 21. Metzről táv­

iratozzak, hogy ott szenzációt keltő szerelmi 
dráma történt. Salva főhadnagy egy szállo­
dában rálőtt Vilachi bécsi énekesnőre s 
azután magát lőtte agyon.

BORSOS KATA
müiparáru és úri divatuzleté- 

ben, városház épület——— t J............... ’YrYi ____ ben, városház épület

DORRE FERENCZ czukrásznál Kossuth-utczán ~
^«i, ..... «•

A legczélszerübb Karácsonyi és Újévi ajándék egy jól szabályo-~KTJRI í^vttt^a
zott óra és legszebb ékszer. mii,ráe .— .. .. ... . ®. , , , , _ _ _ _ rauoras es ékszer üzletében

===== Legnagyobb választékban es legolcsóbban kapható ===== Debreczen, Piae’-ute/a 42 szám

■T



CSARNOK.
Az örökség*.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
. Bátor Balázs szívélyesen fogadta Ron- 

kait s természetesen most se másról, hanem 
Timótról folyt a beszélgetés. Ronkai politi­
kájával élt s folytatta tovább a Timót el­
leni harcot. A diadal reménye kecsegtette. 
Előtte lebegett a vagyon s az Ilma bihaa- 
tása. Az ilyen drága kincsekért semmi sem 
volt előtte áldozat.

XV.
A kopár sziklaszigeten egyedül, min­

den remény nélkül hagyott Timót újra a 
galambjaihoz fordult. Megírta másik levelét, 
a melyben már részletesebben terjeszkedett 
ki a történtekre s megírta benne azt is 
hogy miképpen bántak el vele. A levelet a 
galamb nyakára kötötte s várta az ered- i 
ményt. j

. Most már a negyedik napot tölti a i 
szigeten.^ Az élelem fogyatékán s a remény 1 
is foszlóban van. A galamb még elviheti • 
levelét más felé, de az sem lehetetten, hogy : 
újra a kalózok kezébe juttatja. Ez az eshe­
tőség aggasztotta. Ha a kalózok olvasni 
lógják, hogy mit irt róluk, felháborodnak s ' 
talán az életére törnek.

— Meg kellett tennem — gondolta 
magában. — Minden módot, minden alkal- 
mat fel kell használnom. Isten kezében van 
a sorsom. Megnyugszom benne. Most már 
legyen úgy, a hogy lennie kell. Ha a Gond­
viselés megsegít és szeretteimhez juttat, 
boldog leszek; ha sorsom az, hogy a sza­
badulás nem következik be, hát abbai is 
megnyugszom.

Fejét a kezére hajtotta. Nem is figyelte í 
már a környéket, nem nézte a tengert. Le- ! 
mondólag nyugodtan ült. Még a galambo- 1 
kát _ se figyelte. Átadta magát teljesen 
sorsának. Csaknem az egész negyedik 
napot igy töltötte. Délután volt már 
mikor úgy gondolta, hogy élelmiszere után 
néz s eszik egy pár falatot A mikor fel­
ütött, nehez sóhaj tört ki kebeléből. Aka- 
atlanul is a tenger felé nézett és a remény 
gyszerre újra felgyulladt a lelkében.

A távolban valami sötét foltot látott 
- m?!y egyre nőtt s ugv vette észre, ho"v 
, sziget n'ányában közeledik.

(Foly. köv.)

SZINLAP.
Ma, kedden, beriet 70. szám ,,A“

Serge Fanine.
Színmű 5 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, szerdán, bérlet 71. szám „B“ 

Nagyzás hóbortja.
Vígjáték 4 felvonásban.
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Kunz József é* Társa utódai

Debreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

Deák Ferencz-utoza 13. aiatt 
különféle tölgyfa tartályok jutánvo- 
san eladók. — Rendkívül alkalmasak 
permetező keverék vagy víztartóknak
kiadók8yan0tt nagy raktárhelyiségek

Olcsón beszerezhető. I
KARÁCSONYI és ÚJÉVI AJÁNDÉKOK- j
nak női, férfi angol vászon sjouros és sima 1
vászon batiszt zsebkendők, finom vászon- i
neműek, cbiffonok. színes mosó barcbetek.

téli alsó tricó ruhák, rövidáruk, barchetek.
flanelok és mindennemű maradékokat le-

szabott árak mellett
Teljes tisztelettel

Nádudvar/ Lajos
főtér, a nagytőzsde mellett, Vágó Andor- 

féle üzlet.

i Nagyarányú karácsonyi

Női Ruhakelmc Vásárt
rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó velezeket, 
franczia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

= Remek, divatos szövet blouzok =
félárban darabja 3 frt.

Mosó flanel divat blouzok
darabja 95 kr.

Egy ruha 116 cm. széléé

női divat szövet
1 frt. 80 és 2 forint.

Egy ruh» 75 om. énéin

mosó velez
2 forint 24 krajezár.

Szabó Lajos Fiai
Debreczen.

Karácsonyi és Újévi ajándékok!
Színházi látcsövek 

gyöngyház, elefántcsont, bőrfoglalatban. 
Katonai, vadász és tábori látcsövek, leg­
finomabb szintelenitett üvegekkel. Nagy- 

itóüvegek. Díszes kiállítású

Aneroid légsulymérők,
„ , „ terem, ablak, fürdő és avimql

HŐMÉRŐK, SZEMÜVEGEK és ORECSIPTETŐK
legfinomabb üvegekkel, ajánlja.

Tisztelettel

látszerész Debreczen, Főtér.

A hírneves Andaházy Geza-féle Teavajnak Egyedüli Raktára.

fl Z ÜNNEPEK
■ B _ _ F 0 —

■bh csanak József kereskedése.
 

különféle salon ezukorkákat és csokolád bonbonokat,
d ó béltCSZ'ft GC8emege szőlőt> ma]agát, feltört 
dió beit, daralt makot, mazsolát, fügét, datolyát, teasü-
temenyeket, sajtok es halakat. Rumot, teát magyar és
SS?“ .peZSg0kf’ co^nacot’ nagy választékban elő­
nyös arakon ajanl
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■Finoin csolcoL^d.é bonbono]
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Csillogó karácsonyfa-diszek.
Csokoládé- és czukor-alakok.

Arany- és ezüst-szálak.
Gyertya és gyertyatartók, 

díszes díszítési kellékek nagy válasz-
luKDäH cl

HAVAS JÓZSEF
czégnél kaphatók.

v'

§,,.Megérkeztek a legoteóM legalkalmasabb
Karácsonyi ajándékok

ajánlhatom finom 14 karátos aranyban, 13 próbás ezüstben
jótátlléssal,

a legjobb minőségűMv Ä«. kóí fedelű női remontoir órát
női remontoir órát 10 írttól feljebb kétfedelű férfi r- montoir órát 

16 n J izlósteljes női gyűrűtkétfedelű női remontoir órát 
egyfedelű férfi remontoir órát 
kétfedelű férfi remontoir órát 
valódi gyémánt női gyűrűt 
valódi gyémánt férfi gyűrűt 
valódi gyémánt fülbevalót 
nyaklánczot szívvel 
hosszú női óralánoiot 
gyermekgyürüt 
női gyűrűt 
férfi gyűrűt
nyakkendőtűt 
brochetü 
gyermekkarék 
tői karók 
gyermekfűi beváló 
női fülbevaló

colliérlánczot szívvel 
divatos brochetűt 
divatos karék 
gom bgarni túra 
nyakkendőtű 
medallion 
amuletta
szalvéta karika jr
fogvájótartó urna 
6 pár csemege eszköz 
6 pár éteszköz 
4 darabból álló traehir 
pálinkás készlet 6 személyes 
porczukorkofár 
névjegytartó

7 írttól feljebb 
7 „ „

80 krtól „
2 írttól „
1 n

W Legnagyobb raktár brilliant ékszerek s 13 próbái estist 
neműek bői a legjutányosabb árakon.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Nem tetsző áruk becseréltetnek.
Ekszergyártás. Ékszerjavitások. Régiségek legjobb áron vétetnek.

Hiöfkzovlts uA.rth.Tj.r
órás, ékszerész és vésnöki műterme Debreezen, — főpiacz.

v 
4- 
4* 
4*

Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, 
= valamint hadi felszerelési czikkek nagy választékú raktára=

Debreezen, Kossuth-utcza 4-ik szám alatt.
Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket is kielégítő 
katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, valamint 
magyar-, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, palástokat és 
fövegeket stb. a legjutányosabb árak mellett készítek. Gyászöltö­
nyöket, valamint vidéki megrendeléseket 24 óra alatt elkészít.

Ä
Úgy tényleges, mint tartalékos 
tisztek és egy éves önkéntesek 

a legelegánsabban, szabály szerint, kiváló olcsó árban felszerel­
tetnek. Az anyag jó minőségéért, valamint előírás szerinti elké-
=^~-~ ■—• • • • szitéseért felelősséget vállalok. —  ==see

Legújabb angol és franczia divata öltönyök, vasúti egyenruhák 
hadi felszerelések, magyar díszruhák a legfinomabb kivitelben.

= -Á_rjegyzékkel és felvll» goaitáesal készséggel üolgálol
»

6 frt 50 kr,

50

20

20

kWű
Ea

Aki olcsón, szép és finom W?i 
gyakkal óhajtja barátait és ismerj 
seit meglepni a karácsonyi ünne­
pekre, forduljon bizalommal ezé- 
gemhez, mert gazdagon felszerelt- 
raktáram árukészletét rendkívül 
olcsó árban bocsátom a n. é. kö­
zönség rendelkezésére.
Finom karlsbadi porczellán ét­

készlet, virágos, aranyozás- 
| sál díszítve
j Étkészlet finom karlsbadi por- 
j czellán, roccoco virágos, ara- 

nyozással díszítve 
Kávés, teás készletek virágos 

! aranyozással 
■ Mosdd készlet virágos aranyo- 
I zással
, Majolika uzsonás készlet 
! n talpastál 6 tányér

„ befűttes készlet 6 ta-
i nyárral

Vizes készlet, 1 kancső 6 po­
hár aranyozva, virággal 

Boros készlet, 1 kancsó 6 po­
hár aranyozva, virággal 

Sörös készlet, 1 kanosó 6 po­
hár aranyozva, virággal 1 „ 50 „ 

Vizes készlet 1 kancső 2 pohár — „ 60 „ 
Pálinkás készlet, 6 pohárral — „ 60 „

Nagy választék a legfino­
mabb étkészletekben, nemkü­
lönben kávés, teás, uzsonna, 
vizes, boros, sörös és pálinkás 
készletekben. Bronz, nickel, 
ckinaezüst diszmütárgyak. Ma­
jolikavázak, diszoszlopok, fal- 

j díszek, virágvázak franczia fi- 
I gurák, salon asztalkák, szivar- 
készletek s velenczei tükrök 
nagyraktára.

Üzleti összeköttetésben áll- 
ván a világkereskedelem nagy 
czégeivel, főtörekvésem mindig 
az volt, hogy finom és mégis 
olcsó áruval szolgáljak t. vevő­
imnek.

A n. é. közönség szives támo­
gatását továbbra is tisztelettel kéri

Lám Sándor
üreg és porczellán 
áuiháza Debreezen,

Piacz- és Hatvan-iiícza sarkán.

X.
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yipró hirdetések.
Dija 10 Bzőig 40 fillér, minden további 
bzó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomatott 
— -........ — bzó 4 kr. 8 fillér. -- - —

Lívélbenl tndakozédáAckra pon- 
tosanvAlaHzoinsik. ha a szükséges 

postabélyeg bekül etetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.
„ÉVA 28“ levele van.

„SEGÍTŐ“ levele van.

n

„KEDÉLYES HÖLGYEK" levele van.

„Dr. H.“ levele van.

EGY független iparosné. ismeretségét keresi 
egy jól kereső férfi vágj' iparosnak. Levelet 
„Iparosné" czimen a kiadóba.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.
VILLAMOS házi csengők, villámhá­

rítók és telefonok készítését tartós 
gyors és olcsó kivitelben készít 
Földvári L. debreczeni első elektro 
mechanikus, Kossuth-níoza 1. sz. 
az udvarban. Javításoknál fél évi 
díjtalan rendbetartás illetve jótállás 
biztosittatik. Vidékre soron kívül a 
a leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára. Uj 
villanyos zseblámpák megérkeztek.

DZILINDEREK, valamint mindennemű kalapok 
készítését és átalakítását a legjobb kivitelben 
eszközli Békés kalapos-műhelye Piacz-utcza 
44. Az udvarban balra.

Telefon
168.

k KI szomorú ünnepeket nem akar magának 
tűz által szerezni, úgy petróleumot legolcsób­
ban Fazekas Kálmán festék és petroleum 
üzletében Hatv an-uteza 6. szám szerezhetik 
be, mely a legkényesebb csillárokat elégíti 
ki és nem robban.

ÍARÁCSONXI alkalmi vásár, kedvezőtlen idő 
miatt, blouzok, alsó szoknyák, nadrágok jó 
mosó pamut flanelek, barehettek leszállított 
arban beszerezhető Márton Gyula üzletében 
Bika-szálloda mellett. ’

vEGSZEBB karácsonyi ajándék gyermekek ré­
szére jó képes könyvek, kapható rendkívül 
jutányos árbíw Horovitz Zsigmond papirke- 
reskedésében Piacz-utcza 66.

iZ ÜNNEPEK közeledtével ajánlom t vevő­
imnek tisztán kezelt boraimat 1 lt. aradvi- 
dé.kl 3° k,r-. 1 lt- magyarádi 40 kr. Bán Kál­
mán Egy ház tér.

iZrV ES tudomásul, hogy eddigi petroleum for- 
rásom, felülmúlhatatlan versenynyel meg­
eredt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék 
Telefoni C°leUm kereskodő Halvan-utcza 5.

E®y ™áz®a, kőméntes és szagmentes barna 
koszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor 
petroleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utcza 
b. Telefon 205. szám.

tUGLER (Gerband) ezukorkák eredeti árakon 
s csomagolásban kaphatók László Albert és
BbengDeUbreSczenbemd0r l) kÖnyvkercs-

S^breí/eni J(épes JfalenSárium
legszebb karácsonyi ajándék.
— Ara egy korona. —
Kapható a városi nyomdában, 
lapunk szerkesztőségében és’
— a könyves boltokban “

— 1

Kereslet.
ÜGYES, fiatal leányok, kezdő fizetéssel frlvé- 

tétnek a gozmosodába. Szécheny i-uicza 42.
KERESKEDELMIT „‘végzett jó és szép i rással 

bíró leány felvetetik Schweitzer Testvérek 
ezég irodájában.

ÓVADÉKKÉPES elárusító kerestetik. Árucsar­
nok vasúti állomás III. oszt.

EGY fiatal, fehér fekete foltos, hosszn selvmes 
szóm setter vadász kutya a Rikócri-u cza

. U. szám alól elveszett, a megtaláló jutalom- 
ban részesül.

t.

Ajánlat.
ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein 
í iilöp Fia eég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban áralja. Nincs sok helyünk, de 
azért néhány ezikk árát felemlítjük : 120 széles 
cybelin minden színben 1 korona. Anna flanel 
métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt., jó vég 
siffon 4 frt. 5Ö kr., 2 ágy és 1 asztalterítő 
együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. 
Ha ezek az árak nem elég olcsók, még 
olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek 
felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

TEASÜTEMENY és ezukorkák napont friss
és nagy választékban kapható Borsy a ezuk- 
rászdájában.

Eladás.

I9.6-8 egynegyed nyilas föld 
eladó. Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

PERGETETT- és keretes méz, Ezerjó bor és 
szolovessző, Sesta-kerti 2 nyilas szőlő olcsón 
eladó Szemere tanítónál, Rákóczi-u. 31.

ELADÓ szőlő a Boldogfalvai kertben, I. járás 
a vasút háta megett, 6 nyilas és külön 3 
nyilas szőlő szabadkézből eladó. Értekezhetni 
Darabos-utcza 12. sz. Oláh Gyula örököseivel.

ELADÓ a köntöskert H. járás 92. és 106. sz. 
alatt 1. 960 Öl, termő szőlővel, 80 drb termő 
gyümölcsfával beültetett, lugassal körülkerí­
tett s pajtával ellátott terület. 2 1026 öl, 
termő szőlővel, 100 drb. termő gyümölcsfá­
val beültetett, lugassal körűiken-et s lakó­
házzal bíró terület. Felvilágosítást ad e Deb­
reczeni Első takarékpénztár titkárja.

I KARBAN levő zongora helyszűke
miatt 1l0 koronáért eladó. Kazinczy-u. 2. sz.

'm Szenzáció! ___ 
Nagy karácsonyi vásár!

eddig még nem létezett 
olcsó árak mellett.

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr 
Kranczia delainek 37
Franczia flanelek 39 ”
Széles tennis flanelek 15 ”
Divatos pongis selymek 65 ”

Biouz selymek 45 és 55 *

Ruca zephir J7 ”
Mosó bársony 45 ”
,,, Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek: boák, csipkegallérok, se- 
lyemkendök és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, d vánpárnák, plüs utitakarók 
legyezők, nyakkendők óráisi választéka!

kmj J, ti lám
divatáruházában.

Debrecten, Kossuth-utoza. 5. sz.

FÁRSÁNGR
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg-

-PÉRCSEN elköltözés miatt szabadkéz­
ből eladó 10 hold szántóföld, 2 nyilas szőlő 
és egy ház teljesen berendezett, mészár­
székkel és gazdasági épületekkel. Értekez­
hetni Paubcsky Mátyásnál Mike-Pércs.

7 HEKTÓ sámsoni kerti kér eladó. Homok-u. 
118 szám.

EGY asztag szalma a Sestakert háta megett 
egészben vagy szekér számra is eladó. Érte­
kezhetni Darabos-u. 4. sz.

ujabb virágos tüllök, delainek,

© áttört selyem lyonais, s
állandó nagy választék

mjnji nksljiM
fáíyolok és köszörűkbe1.

ezégnél 
Debreczen, Rózsa-utcra.

Szenzácziós. Újdonság. I

MENTZE HENRIK
xajd.oz2.a&g-ok áruháza

o

ZPiacz- éa S-r.ezu.t-Anma-xatcza selxHeó-q.-
A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

karácsonyi- és újévi ajándékok

átákok: SSÄ ÄÄIÄiÄ
Háztartási czikkek:amcrikai „hMrá(,6k> «szelők, vaj- é= hgyuu.

..... , Erfdeti ,orosz- és chinai teák főraktára,
muipararuk : ? n\lZJVar^ czieYette-tirczái> kézibőröndök, dohányzó

Po tos és szolid kisztlgálás.
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Njomatott Pebrocren szab. kir. város könyvnyomdájában (Városház, keresztépület)
a Debreczeni Újság körforgógépén.

* Al^<\CxzX/va x X


